

不堪震荡空仓股民占半数

股市半年“万元户”新增130万

流光容易把人抛，红了樱桃绿了芭蕉。2016年已经走完半程，A股散户投资者的财富成绩单如何呢？

中国证券结算中心最新出炉的“6月末投资者市值分布表”显示，相比去年，其余各类别账户的个人投资者数量均有所减少，6月底持仓市值在1亿元以上的自然人投资者较去年年末减少了81位；持股市值超过1000万-1亿元的自然人投资者数量较去年年底减少9260人，但草根投资者，尤其是“万元户”增量极大，达132.59万人。

青年报记者 孙琪

今年截至6月底 人均亏损10万元

经历了年初两次熔断洗礼后，沪指从去年年末的高点3684.57点一路暴跌下探至今年最低点2638.3点，随后沪指在2800-3200点区间中持续震荡磨底。两市有共计2892家公司上市，其中只发A股的公司有2791家，只发B股19家，既发A股又发B股的82家。

中国证券结算中心显示，截至6月底，沪深两市流通市值（已上市流通市值+限售流通市值）为52.67万亿元；相比去年12月31日57.9万亿元的总市值，半年缩水5.24万亿元。中国结算数据显示，截至6月末，

期末投资者数为10829.64万，期末持仓投资者数为5092.19万个。照此粗略计算，2016年上半年，平均每个A股持仓账户亏损10.28万元。

上投摩根最新一期季度投资风向标报告也显示，当期A股市场整体较为震荡，投资者风险偏好相较上一季度继续降低，二季度投资者风险偏好指数为26.9，比上一季度下降4.1，多数投资人仍以追求稳定收益为目标。

千万级别以上散户 减少9000户

数据显示，今年A股新增投资者数，每月都在以百万级别的数量增加，去年年底时，两市

合计账户为9910.54万，但今年6月底，投资者数已达1.08亿人，其中自然人10799.27万，非自然人30.37万。

但值得注意的是，新增账户每月以百万增加，但入场并不积极，去年年底时，空仓投资者占比48.37%，而今年6月末，空仓投资者占52.98%。

截至期末，A股的个人投资者结构两极分化十分明显。A股市场仍以十万元以下的散户为主占据为个人投资者主力。6月末，持有A股流通市值在10万元以下的散户数高达3694.66万人，占个人投资者的比例超过七成。500万流通市值以上个人投资者为14.47万，占比仅

0.097%。

相比去年年末，今年500万以上的富豪投资者数量锐减。去年年底时，500万-1000万的个人投资数量为10.99万户，但今年年中仅为8.94万户，减少了2.05万户；去年1000万元-1亿元区间的个人账户有6.02万户，但今年年中为5.09万户，减少9260户；1亿元以上的大户去年为4417户，今年年中为4336户，减少81户。这样千万级别市值的个人投资者较去年少了9341位。

与此同时，A股持流通市值1万元以下的投资人数大增，去年为1161.2万人，今年年中为1293.79万，增量达132.58万。

■大盘观察



黄金概念股大跌 沪指“尴尬”五连阴

本报讯 记者 吴缙超 昨天沪指延续缩量整理，在日K线图上，沪指收出了连续第五根的阴十字星，“五星连珠”在A股市场很少见。

盘面上，热点转换很快，前日表现抢眼的互联网彩票概念昨天低迷，高校概念、地下管网、充电桩概念涨幅居前，高校概念股广宇发展、中国高科涨停，石大胜华、山大华特、启迪古汉等个股涨幅居前。黄金概念股金贵银业跌逾7%，中金黄金、西部黄金、豫光金铅、山东黄金等个股跌幅超过4%。个股面，*欣泰连续第七个交易日跌停，收报6.97元，与其复牌前的14.55元相比，股价惨遭腰斩。

昨天早间，万科发布公告证实，公司于7月18日和19日通过电子邮件、现场提交和邮寄快件等方式，向证监会、证券业协会、深交所和深圳监管局提交了《关于提请查处钜盛华及其控制的相关资管计划违法违规行为的报告》。万科A早盘股价一度跌超2%，随后直线拉升翻红并涨逾1%，午后再度回落，收盘跌0.18%报17.08元，全天成交量有所缩小。

截至收盘，沪指报3027.9点，跌幅0.29%，深成指报10759.86点，跌幅0.17%，创业板指数报2268.54点，跌幅0.23%。成交量方面，沪市成交1715亿元，深市成交3339亿元，两市共成交5054亿元，成交量有所缩小。

天信投顾认为，昨天沪深两市继续维持窄幅震荡格局走势，其中沪指紧紧的围绕在10日均线附近反复争夺，技术分析来看，连续5根并排的阴十字星走势，说明市场在密集筹码压力区位置，需要充分的换手。不过虽然近期股指连续五个交易日的缩量整理，但是并未改变目前沪指多头排列的趋势。

受美股分化效应影响

QDII基金受热捧 可布局房地产信托QDII

青年报见习记者 洪伟

本报讯 7月以来道琼斯指数涨势惊人，而且数据强劲、业绩乐观、宽松预期等因素或将助力美股和全球股市更上一层楼。在此背景下，国内大量资金投资海外热情高涨，QDII基金遭遇疯抢。根据同花顺数据统计，截至昨日，市场上正在运行的QDII共有153只QDII(AC类分开计算)，其中有44只暂停申购或者暂停大额申购，占比3成。对于下半年QDII基金布局，市场人士指出，投资者要关注美股的分化效应，可着重关注专门投资房地产信托基金的QDII产品。

QDII基金受热捧

同花顺统计显示，截至7月19日，共有30家基金公司设立QDII，总的管理基金数量达到153只，其中广发基金旗下QDII基金产品数量15只，数量榜占据冠军宝座，华安基金、嘉实基金分别以14、11只QDII基金产品分列二、三名。

QDII基金是投资海外资产的基金产品，其投资范围包括股票、债券、基金、REITs(房地产信托凭证)等等。从资产配置结构来看，QDII可以划分为股票QDII(包括主动型、指数

型)、混合QDII、债券QDII等等。由于很多QDII产品的契约限定其投资某一细分的领域，因此QDII可以进一步划分，比如，股票QDII既可以投资全球股市，也可以纯粹投资美股、欧股、或新兴市场股市等。再如，投资大宗商品领域的QDII，有的产品契约限定其投资全大宗领域，有的产品契约限定其纯粹投资能源行业。在投资房地产行业的QDII中，有的产品投资房地产行业相关股票，有的产品则投资REITs(房地产信托凭证)。

QDII曾经是基金公司不太热卖的小众产品。由于投资管理成本高，加上多次出海“呛水”，业绩不佳，备受投资者诟病，QDII一直是基金公司最为头疼的产品之一。不过随着人民币贬值预期的增强，QDII一夜逆袭，成为市场争抢的“香饽饽”。5月下旬以来，华夏、鹏华、广发等大型公募旗下的QDII债券型基金纷纷暂停申购或暂停大额申购及定投业务。

美元升值以来，投在海外市场的QDII就开始大热，一开始固定收益类被全场扫货，后面权益类额度也被一抢而空，同花顺数据显示，目前有44只产品暂停申购或者暂停大额申

购，占比接近三成。其中广发基金旗下QDII基金已经全部“闭门谢客”。目前QDII基金总规模为1070.292亿元人民币。其中，封闭期的基金规模为18.870亿元；暂停大额申购的基金规模为127.649亿元；暂停申购的基金规模为91.02亿元；正常申购的基金规模为796.964亿元。

好买基金研究总监曾令华表示，QDII今年大热，基本上固定收益类产品7成已经封闭起来。剩下下来的多是权益类产品，而且以港股产品居多，如果港股下半年能有好的表现，QDII的额度会更多。

下半年布局注意市场分化

QDII基金能较好地分散A股和国内债市的系统性风险，在近一年内，经历三次暴跌的A股投资者，配置一部分海外资产有助于整个投资组合的波动平滑，在暴跌中能更淡定一些。此外，QDII基金投资的收益受到汇率波动的影响，目前人民币贬值预期强烈，投资以美元等其他货币计价的海外资产可以享受到汇率的收益，这也是当前QDII基金受到关注的一个重要原因。对于下半年QDII基金布局，市场人士指出，投资者尤其要关注美股的分化效应。

效应。

今年美股上涨时，与以往有所不同，采矿、机械等防御性板块表现突出，而传统的领头羊医疗、IT表现不佳。今年以来，标普500指数累计涨幅约为5%，而此前的牛市“发动机”——IT和医疗保健行业表现一般，涨幅仅超过2%。受此影响，广发基金旗下2只产品广发纳斯达克100指数、广发生物科技指数今年以来表现垫底。

值得关注的是，今年以来，美国房地产基金收益为股市的3倍。截至6月30日，富时/美国房地产信托协会REITs指数6月回报率为6.7%，而同期标普500指数微涨0.3%。据了解，目前专门投资房地产信托基金的QDII产品有4只，分别为广发美国房地产指数、诺安全球收益不动产、嘉实全球房地产和鹏华美国房地产基金。

据东方财富Choice数据，一年来，上述产品净值增长率全部挤进同类QDII排名前十，平均净值增长率超过20%。上述房地产基金在季报中指出，在“资产荒”叠加全球宏观经济动荡不安的背景下，美国房地产价格有望持续向好，专注于房地产信托的QDII适合长线投资。